

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о работе выпускника аспирантуры
по направлению подготовки 45.06.01 Языкоизнание и литературоведение,
ТКАЧЁВОЙ ЮЛИИ СЕРГЕЕВНЫ
над кандидатской диссертацией на тему
«НЕБУКВАЛЬНОЕ ВЫРАЖЕНИЕ НЕСОГЛАСИЯ
В ДИПЛОМАТИЧЕСКОМ ДИСКУРСЕ»
по специальности 5.9.8 – теоретическая, прикладная
и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Ю.С. Ткачёва обучалась в очной аспирантуре при кафедре лингвистики и иностранных языков Калужского государственного университета им. К.Э. Циолковского в течение 3 лет – в 2019–2022 гг.

За время обучения Ю.С. Ткачёва зарекомендовала себя как ответственный и инициативный преподаватель-исследователь, обладающий хорошей научной эрудицией и специальной подготовкой в области теории языка. Ю.С. Ткачёва аккуратно выполняла задания научного руководителя по диссертации и по предметам учебного цикла, регулярно консультировалась с научным руководителем по проблемам организации и выполнения научного исследования. Ей удалось продемонстрировать высокий уровень работоспособности и самостоятельности в выполнении диссертационной работы. Принимала участие в ряде научных форумов разных уровней с докладами и сообщениями по диссертации. Основные результаты работы над диссертацией изложены соискателем в 11 печатных работах, 3 из которых опубликованы в ведущих журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Авторское кредо, доказанное в подготовленной диссертации, определено в целевом компоненте работы. Цель исследования – выявление и описание характерных черт небуквального несогласия в реплике-реакции и особенностей ее функционирования в рамках дипломатического дискурса.

Научная новизна исследования заключается в том, что впервые: установлены содержательные стороны непрямого несогласия в рамках дипломатического дискурса; проведен анализ особенностей аргументации в ситуациях несогласия на официальных переговорах; выявлены стратегии и тактики, используемые дипломатами при выражении негативной реакции на предложения партнеров по переговорам.

В ходе исследования были выявлены функции непрямого несогласия в дипломатическом дискурсе; коммуникативные стратегии и тактики, применяемые дипломатами на переговорах; языковые средства выражения небуквального несогласия в рассматриваемом типе дискурса; выделены сходства и различия принципов продуктивного метода ведения переговоров и принципов ведения переговоров «Большой тройки», определена результативность их применения. Автор выявила эффективность использования ряда прагматических средств для успешного ведения дипломатических переговоров.

Считаю, что полученные автором результаты обладают теоретической значимостью и практической ценностью.

В преподавательском плане Ю.С. Ткачева полностью освоила программу аспирантской подготовки по направлению 45.06.01 Языкоизнание и литературоведение, профиль «Теория языка». В числе дисциплин, изученных Ю.С. Ткачевой, были дисциплины, непосредственно связанные с преподаванием предметов языкового цикла в вузе. По одному из этих предметов («Речевое общение и речевое воздействие») подготовлена оригинальная учебно-методическая разработка для защиты на госэкзамене; апробация диссертационных элементов этой разработки прошла в течение прохождения Ю.С. Ткачевой педагогической практики. Все учебные дисциплины и практики пройдены Ю.С. Ткачевой с высокими оценками.

При подготовке кандидатской диссертации Ю.С. Ткачева продемонстрировала высокий уровень профессиональной подготовки, свидетельствующий об умении самостоятельно ставить непростые исследовательские задачи и успешно их решать.

Все вышеуказанные качества и научно-профессиональная квалифицированность позволили Ю.С. Ткачевой успешно завершить диссертационное исследование и подготовить его к представлению в диссертационный совет для защиты по специальности 5.9.8 – теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Научный руководитель –
доктор филологических наук, профессор,
заведующий кафедрой лингвистики и иностранных языков
ФГБОУ ВО «Калужский государственный университет
им. К.Э. Циолковского»

Л.Г. Васильев



Личную подпись Л.Г. Васильева удостоверяю.
Специалист по кадрам Д. Г. Соловьев

248023 Калуга, ул. С. Разина, 26, КГУ.

Кафедра лингвистики и иностранных языков

Тел.: +7-8482-50-30-23

Эл. почта: vasilevlg@tksu.ru

08.11.2023 г.